

“卓越”联盟昨开考,江苏考点约5000人参加,语文考题难倒考生—— “见贤思齐”任选一字写作文

“华约”“北约”考完,“卓越”联盟昨天接棒开考,江苏考点约5000名考生参加。让人意外的是,工科高校联盟的测试却在—篇语文作文上“刁难”了考生。作文要求考生从“见贤思齐”中任选一字进行写作,800字左右。

“作文写得我都要哭了。”“是啊,虽然明白这个成语的意思,但要写一篇作文确实太难。”从考场出来,大多数考生都表示,这道半开放的作文题让他们感觉难以下笔。记者在采访中发现,不仅是作文,其他科目难度也均高于高考,考生都喊不轻松。

□实习生 须君花 快报记者 金凤 谢静娴



雨中,走出考场的考生神情各异 快报记者 赵杰 摄

语文 作文题难住不少考生

“卓越联盟”由北京理工大学、重庆大学、大连理工大学、东南大学、哈尔滨工业大学、华南理工大学、天津大学、同济大学、西北工业大学9所以工科为特色的国家“985工程”大学组成。昨天上午开考的是语文和英语,考生们没想到的是,这两门文科难度都不小。

“没想到文科这么难,考得不怎么样吧,尤其是作文,我还剩两行没写完呢。”一位男生脸色不太好地回答记者,语文作文题是要求考生从“见贤思齐”中任选一字写作,字数要求800字左右。时间又紧,他选择了“思”这个字,只能随便写了几句。“我也感觉没法下笔,这种作文题以前从来没见过。”一位女生告诉记者。

记者在现场随机问了十来位考生,绝大多数考生都挑选了“见”“思”“贤”这三个字,而“齐”很少有人选。

这篇作文题被考生们发在了网上,一下子引来不少同情声。一位网友感慨,不愧是自主招生哇!连一篇作文题目都可以出得那么难!

英语 生词多,题型有创新

“英语题量比较大,生词也

多。”十三中的一位男生告诉记者,英语题型上和高考有些不同,有一道题是要求考生选填句子,还有一道小作文,给出一段文字,要求考生根据文章大意写一段话。

记者了解到,在今年的英语测试中,“卓越”考试题型为选择题、完形填空、阅读、作文写作等。短文阅读词汇量比较大,生词比较多,这让不少考生感觉有难度。“阅读内容偏向于社会时事。”一位考生告诉记者,英语写作内容与“回忆过去,展望未来”有关,并根据自己的理解进行写作,其字数要求120字左右。总之难度不小。

数理化 不少考生“开天窗”

“累”是下午5点40分从考场走出的考生们最大的感受,“连续做了3个小时的数理化,实在吃不消了。”来自南师附中的钱同学感叹道,“每一道都要绞尽脑汁地想。”

参加过“北约”的考生则认为“卓越”的数理化试卷要比“北约”难得多,“北约的数学我基本上做完了,但是今天还空了很多。”来自南航附中的叶同学显得有些丧气。

多名考生向记者表示,下午的数理化几乎都没有做完,而且考题难度要比高考大。扬州中学的蒋同学说:“感觉今年的题目更侧重基础知识的掌握,和高考

相比,难度稍微大了一点,而且如果没有竞赛经验的话,可能答起来比较难。例如有道题,考离子的动能,在高考考纲里有这个概念,但要求掌握的内容没有这么难。”蒋同学表示,由于时间比较紧,最后的化学题都没有做完。

常州市某中学的张同学接受记者采访时说:“题型跟高考差不多,但我觉得比高考难,数理化全没有做完。”据她回忆,今年的数学有6道计算题,还有6道大题,涉及平面几何、立体几何、抛物线、等比数列。物理有8道选择题,还有3道大题,有计算题,也有实验题。化学则都是大题,其中一道说明题要求考生比较碳元素和硅元素的差异。多名考生向记者表示,下午的数理化几乎没有做完,而且考题难度要比高考大。

面试 别死背,关键靠积累

这两天,一些培训机构也做起了顺水买卖。在考点门口,不断有人发放自主招生面试辅导的传单。一家培训机构的工作人员向家长们介绍,“我们的师资都是北理工、复旦等学校参与过面试的老师,经他们点拨,去年我们辅导的考生除了一个因

为身体原因,其他都通过了。”但当记者询问具体有多少名考生通过面试时,该工作人员没有回应。

这名工作人员表示,面试的形式有结构化面试,无领导小组讨论,“形式跟考公务员差不多。”而在宣传单页上,记者看到,该培训机构班的种类五花八门。授课内容主要有“面试概述、面试基本技能训练、面试真题解析、面试实战训练、社会热点梳理。”此外,还有增值内容:“一对一问题梳理、考前心理辅导、考前网络或电话咨询辅导、最新真题、咨询发布。”课时从16学时至40学时,1天至5天不等,学费最少的880元,最高的3980元。

这也吸引了不少家长的围观,有的捧起他们的辅导资料认真研读,有的则不屑一顾。“我是想给孩子报个班,突击一下,但孩子说没时间,怕影响复习。”来自盐城的陈建平说,为了这事还和孩子起了争执。

“面试中,喜欢背诵的考生还是比较多的。”昨天,曾经参加过面试的一位高校老师介绍,在面试中只要感觉有播放感,面试官一般就会切断。老师们一般会根据考生的回答进行随机追问,主要考查学生的各项素质。关键还是靠平时积累,临时熟读“面经”用处不大。

省公考报名今天结束 还没缴费确认的赶紧“出手”

2012年江苏省公务员招录网上报名接近尾声,预期中的“井喷”如约而至。来自江苏省考试中心的统计数据显示,截至昨天下午4点,全省共有240980名考生在网提交了报名信息,169172人通过资格初审,91637人缴费成功。昨天一天,报名人数增加了6万人。

最热岗位:749人抢 国土资源所“科员”

今年,最热岗位要属无锡市国土资源局锡山分局下属国土资源所的一个“科员”,到昨天下午4点,已有749人报名,资格审核通过且已缴费的达356人。其次是苏州吴江市人大常委会办公室的“科员”一岗,713人提交报名信息,302人缴费成功。

最热区域:省级机关 平均报考比50:1

今年省级机关虽然只有114个职位,九成以上都面向具有两

年基层工作经历者招考,八成以上要求研究生学历,但竞争却格外激烈。报名第一天,有半数职位提交的报考信息人数达到两位数。昨天记者统计时,114个职位共已吸引了5655人报名,平均招录比例达到50:1。其中16个职位出现了“百里挑一”的情况,省财政厅招一名“财政财务管理”,有295人争抢。

查询招考条件发现,原来这些抢手职位虽然都强调了两年以上基层工作经历,但是仅要求本科及以上学历。

最热部门:监狱、公安 总体火爆

在今年的报考中,“异军突起”的要属公安、监狱两个系统。比如,常州监狱的两个“罪犯管教教员”岗位,截至昨天下午4点,已有1110人报名,其中600人拿到了笔试“入场券”。吴江市公安局总共要招18名“基层公安机关科办员”,共吸引675人报名,284人审核通过且缴费成功。

最有起色的是基层乡镇岗位,比如泰州兴化市合陈镇的一个“办事员”岗位,有380人报名,180人缴费成功。

总体情况:“千里挑一”纪录将终结

在前几年的公务员报考中,岗位“极热”和“极冷”非常明显。比如前年,最牛岗位是南京市六合区民政局的一“科办员”,有1831人提交了报考信息,缴费结束时,考录比达到了1080:1,排名前十的岗位提交报考人数都在千人以上。今年的报名通道即将关闭,从报考情况来看,总体较平均,预测今年“千里挑一”的纪录将终结。

另一方面,截至记者发稿时,只剩下13个岗位没人报考,如江苏警官学院“侦查系教师”一岗,因为条件多而受冷落,该岗不仅要求取得相应专业博士学位,在核心期刊发表过2篇以上,还要专业加试课程试讲。对此考试专家分析,今年招

考的一个明显特点是,专业设置比较宽松,限制条件减少。专业设置以大类出现,或不设专业限制,完全放开;在男女性别、文化程度、身体条件等方面约束条件越来越少。以往一些专业比较偏的考生只能去挤专业不限的岗位,今年有了更多的选择,这就分流了部分考生。

特别提醒 考生要赶搭“末班车”

考试专家提醒,报名、照片上传时间截止到2月13日16:00,此后报名通道将关闭不再接受新报考人员的报名,考生应抓住最后时间赶搭报名“末班车”。报名已临近最后时刻,报考与审核之间又存在着时间差,考生报考更要“一击即中”,如果对报考条件不太确定,应尽快向用人单位咨询,然后再做决定。另外,考生报名应尽量根据条件“趋冷避热”,一些人数较多但通过审核人数并不多的职位也可以考虑。
快报记者 项国华

两起车祸

面包车坠河 4人身亡

昨天早晨7点左右,一辆面包车在途经泰州兴化市下圩镇时,不慎撞断李阳通村公路大桥的栏杆,倒扣在河中。车上六人两人获救四人溺水身亡。

目击者周大爷称,事故发生后,他赶紧叫来周围的村民,大家先报了警,然后找来一艘小船把驾驶室里的两个人救了出来。等交警赶到现场,大家合力将另外四人拖出来时他们已停止了呼吸。

目前,事故的具体原因还在调查中。
通讯员 钟钢 快报记者 吴文锋

货车和电瓶车相撞 电瓶车上两人当场身亡

2月12日中午,南通市如东县丰利镇三角渡附近,一辆大货车与一辆电瓶车相撞,电瓶车上两人被困货车下,当场死亡。

据货车驾驶员徐师傅介绍,事发当时他的车子由南往北行驶,经过事发十字路口时,为避让同向行驶后突然转弯的电瓶车,他的车开向了反车道,并撞到了路边的店面发生了侧翻。目前,事故具体原因正在调查中。
通讯员 杨雨鑫 快报记者 陈莹